

GAZETA TRANSILVANIEI

Redacția și Administrația
PIAȚA LIBERTĂȚII BRAȘOV
Telefon 226
Abonament anual 360 lei
Pentru străinătate 800 lei
Anunțuri, reclame, după tarif.

Fondată la 1888 de George Barițiu

Apare de trei ori pe săptămână

Fără o presă națională cinstită și democratică, un popor nu va da niciodată măsura însușirilor lui culturale și politice. E ca și cum ar grai prin gura străinului.

O altă „unificare”

Mulți erau nedumeriți la început și nu puteau înțelege motivele care au determinat guvernul la un amestec atât de pronunțat în alegerile de deputați sinodali. Ori, se știe că ședințele acestor congrese, fiind de o scurtă durată și neretribuite cu dăruiele frumoase ale parlamentarilor, îmbulzeala guvernului cu candidații săi în aceste alegeri nu mai putea fi privită ca rost de căpătâială pe seama favorizilor săi.

Astăzi se face lumină asupra intențiilor guvernului. E vorba de felul cum el înțelege să desăvârșească unificarea bisericii ortodoxe.

În Constituția liberală sunt stabilite anumite principii, care strâng în forma lor și rezolvarea unificării bisericești. În cadrul acestor principii nu corespunde cu punctul de vedere al clerului — mai ales din Ardeal — în această chestiune.

Biserica ortodoxă a României mari se conduce și azi, după patru regimuri mai mult sau mai puțin diferite, după cum le-a avut înainte de întregirea neamului, când biserica Vechiului regat avea un regim, alt regim avea biserica ortodoxă din Ardeal și — la fel — regimuri diferite, Bucovina și Basarabia.

Acum, când e vorba de unificarea bisericii, Ardealul ține — și cu drept cuvânt — ca să nu se treacă cu vederea peste organizarea pe care a avut-o biserica ortodoxă de aici. Statutul organic a fost în Ardeal un scut puternic al bisericii orto-

doxe române împotriva loviturilor pe care voia să le dea statul ungar.

Principiile, care au călăuzit pe arhiepiscopul Șaguna la alcătuirea acestui statut, înțelegem prea bine că nu convin actualului guvern. Ele dau și asigură bisericii o independență, care nu poate fi pe placul unui guvern care înțelege ca toate instituțiile unei țări să fie uneite de propagandă ale sale.

Pentru aceea — principiile din Constituția balonetelor, care duc și dirigează oarecum unificarea bisericească în alvia vederilor vederilor liberale. Pentru aceea — amestecul atât de intens al guvernului în recentele alegeri sinodale și prezența la ședințele acestora a anumitor miniștri.

Lovitura a fost de departe și cu tăc aranjată de liberali, iar acum — înțeleg de clerul ardelean, — ea a adus la un conflict, care pare tot mai pronunțat între cler și guvern.

Încă un rod așadar al politicii liberale.

În fața unei astfel de situații gestul episcopului Pap de la Arad, cu dizolvarea Sinodului, este nu numai explicabil dar și de aprobat.

Cât privește însă clerul în general — nu vizăm excepțiile — repetăm ceea ce am mai spus în atâtea rânduri:

Rău a făcut când a intrat în serviciile politicii liberale. Dovada vine acum:

Acela, pe care l-ai ajutat, te lovește.

Pe Câmpul Libertății

Serbările culturale-naționale din zilele de 14 și 15 Mai la Blaj.

Ca și în anul trecut, Blajul ne cheamă să serbăm aniversarea marelui adunări naționale din 3/15 Mai 1848 de pe Câmpul Libertății, pe pământul istoric al Blajului în zilele de 14 și 15 Mai și — o mărturisim sincer — poate nici un alt centru românesc nu e atât de potrivit pentru contemplări și pentru o refacere sufletească și de nădejdi în zile mai bune decât modestul orașel de pe Târnavă și Câmpia sa întinsă, pe care strămoșii noștri au proclamat acum 76 ani libertatea, egalitatea și frățietatea.

Blajenii, a căror ospitalitate și dragoste pentru frații de același sânge, fără deosebire de confesiune, a devenit așa zicând tradițională, se pregătesc și de astădată să primească tinerimea și pe fruntașii vieții noastre publice cu toată iubirea.

Și deastădată vor avea loc **întrecerile obișnuite de gimnastică** cu care prilej numeroase echipe ale tinerimii noastre școlare vor sosi din toate colțurile țării, ca prin prestațiile lor sportive și artistice să serbătorească anul din cele mai mari evenimente din viața poporului românesc din Ardeal. Tot cu acest prilej se va pune temelia unei noi instituții de cultură: „**Institutul Recunoștinței**” pentru a cărei înălțare poporul românesc a dat dovadă, la apelul I. P. Sale Mitropolitului Vasile, de un atât de frumos simț de jertfă și iubire față de tinerimea, care urmează școlile Bajului.

Cei care doresc să asiste la aceste frumoase serbări culturale-naționale să nu întârzie a pleca la Blaj, de unde vor aduce cu ei cele mai plăcute impresii.

Reorganizarea armatei

În curând va fi supus discuțiilor comitetului de inspectori generali ai armatei, noul proiect de lege pentru reorganizarea armatei. Imediat după redactarea lui definitivă proiectul va fi supus consiliului de miniștri, spre ratificare, și în urmă va fi depus pe birourile Corpurilor Legiuitoare.

Prin noul proiect de lege, care urmărește reînfrînarea cadrelor în ce privește pe ofițerii superiori, **avansarea la posturile de comandament se va face pe viitor prin concurs după merit și nu după vechime**, ca până acum.

Iată câteva din dispozițiile principale ale acestui proiect de lege.

Se desființează examenul de la general de brigadă la general de divizie. Dar se înființează un examen de locotenent-colonel la colonel.

DE CE?

În titlul articolului din numărul său de ieri, oficiosul guvernului se întreabă: „De ce urăște „anumita presă” partidul liberal?”

Înainte de a trece la răspunsul pe care voim să-l dăm acestei întrebări, repetăm din nou că „Viitorul”, înțelegem și de epitetul de „anumită” întregii prese neiberale. Întrebarea de mai sus vizează prin urmare toată presa țării, cu excepția celor câteva foi, cari fac politica guvernului. Cu alte cuvinte: „Viitorul” se întreabă: pentru ce urăște țara — căci, har Domnului, opinia unei țări se regăsește în presa ei — partidul liberal?

Pentru că a mințit-o, a baio-corit-o și a tras-o pe sfoară, acest partid:

Vom dovedi cu câteva fapte: Trămbilându-și „competențele” partidul liberal s-a făcut stăpân în anul 1922 — prin tragerile de sfori ale Camarilei — pe cârma statului.

Pentru ca să-și asigure apoi rămânerea la putere, tot acest partid s-a folosit de spargerea și jeful urnelor, strivind sub călcăi voiaja cetățenilor și dovedind că votul universal, cu care se laudă mereu, este o minciună.

Partidul liberal, în locul purificării vieții publice, pe care spunea că vrea să o aducă la cinste și legalitate, a întronat desfrâul și fărădelegea. Funcționarii cinștii au fost alungați din slujbele lor, pentru ca să le ia locul uneite plecate ale guvernului. Cinstea și priceperea nu sunt condiții pentru slujitorii superiori și actualei stăpâniri. În locul urcării leului și înfrînării tratului, speculațiunile întreprinderilor și protejașilor acestui partid ne-au depreciaț valuta și ne-au scumpit viața.

Finanța acestui partid nu urmărește decât distrugerea întreprinderilor și a tot ce nu e li-

beral. În criza actuală de numerar, de vina căreia nu e streină această finanță, ea nu-și desfundă sacul decât în fața ingenuității politicii liberale.

Din reforma menită să dea pământ celor îndreptățiți, a căutat să se facă un mijloc de procopsire pentru protejașii și propagandiștii politicii guvernului.

Iar plângerile celor neîndreptățiți rămân zadarnice, căci administrația și justiția liberală în loc de metode de liberalizare.

Între baionete tot acest partid a înhamat țara într-un jug, pe care l-a bolezat Constituția.

Nu mai continuăm însă cu rulara acestui film de activitate a partidului care — spune „Viitorul” — „și-a împletit actele lui cu istoria însăși a țării noastre”. A înșirui toate motivele pentru cari el s-a făcut odios în fața țării, însemnează a scrie volume. Și nu avem nici timp nici spațiu pentru așa ceva.

Un merit însă tot îl mai remarcăm:

Pe vânătorii, trădătorii și căștii Românilor sub unguri l-a decorat și l-a ridicat azi la înaltul grad de „patrioți”, aruncând în același timp în mociră trădării pe cei ce au suferit, au înșulețit și au condus neamul românesc în timpurile când stăpâniri streine căutau să-l distrugă.

O astfel de activitate nu dovedește decât ură împotriva țării, care nu vrea să fie liberală.

Iar ura, cu ură se răsplătește! Pentru aceea urăște „presa anumită” — adevăc opinia țării, — partidul liberal.

Din Sinoadele eparhiale

În ultimele ședințe ale **Sinodului eparhial din Cluj** s-au discutat două importante chestiuni de ordin religios și educativ: chestiunea ridicării cât mai grabnice a Catedralei și cea a înființării unui seminar teologic la Cluj.

Privitor la ridicarea Catedralei din Cluj ministrul cultelor Lăpedatu a arătat stadiul lucrărilor și exprimându-și credința că nu va exista guvern, care să nu dea tot sprijinul său ridicării Catedralei, care trebuie să se înființeze cât mai curând.

În ce privește înființarea Seminarului teologic d-l prof. univ. Silviu Dragomir, în calitate de raportor, comunică că deși s-a donat terenul necesar, nu sunt deocamdată fondurile necesare pentru clădire. În scopul înființării acestui seminar se primește propunerea ca el să aibă deocamdată trei cursuri anuale. Teologii vor fi obligați să asculte la universitate cursurile de limbă și literatură românească, istorie, pedagogie și psihologie.

Suveranii noștri în străinătate

Suveranii în Elveția.

Suveranii noștri, cari au sosit alaltăieri la Berna, li s-a făcut o strălucită primire de către autoritățile statului elvețian, în fața cu președintele Confederației de Chuard, și de către populația orașului.

La dîneul de gală, dat de către Consiliul Federal în onoarea Suveranilor noștri s-au schimbat entuziaste cuvântări. Președintele Chuard a spus că este fericit că poate ura bun venit Suveranilor români, cari au avut un rol atât de important în lupta pentru independența națională a poporului românesc. Elveția republicană fără alte resurse decât munca legată de tradițiile democratice este condusă de dorința sinceră pentru stabilirea celor mai bune relații pacifice și pentru menținerea spiritului de concordie națională.

În răspunsul său **M. Sa Regele** a arătat că tradițiile democratice și dorul de pace, întotdeauna manifestate de Elveția, au creat o comunitate de interese cu România, care n-are altă dorință mai fierbinte decât aceea de-a se desvolta pacific, aducând tot sportul ei Ligii Națiunilor. Regele a mai relevat

apoi nobilul ajutor pe care Elveția l-a acordat prizonierilor români în vremea războiului mondial.

Programul recepțiilor la Londra.

Suveranii României vor fi primiți oficial la Londra Luni, 12 Mai, c. Marți va fi recepția Suveranilor la Primărie, iar seara va fi un banchet la legățiunea României, la care va lua parte Curtea regală a Marelui Britanii.

În ziua de 14 Mai MM. LL. Regele și Regina României vor fi oaspeții Suveranilor Marelui Britanii la palatul Buckingham. Se fac preparațiuni pentru primirea Regelui și Reginei României.

Diferite personalități, printre cari principele Wales, ducele și ducesa de York principele Henry și ducele de Connaught vor fi de față la „Guildhall” din Londra, unde se va citi adresa de primire și se va oferi Regelui României, documentul pentru cetățenia de onoare a Londrei într-o casetă de aur.

D-l Iuliu Maniu, președintele Partidului național, va vorbi la Fundația Carol, mâne Duminică 10 Mai, la orele 10 dimineața despre „**Problema minorităților**”.

Omagiul avocaților adus M. Sale Regelui.

La Congresul avocaților din Chișinău a sosit o telegramă trimisă Suveranității:

"Cu ocazia primului congres al Uniunii avocaților din România, întrunit la Chișinău în zilele de 1 și 2 Mai, corpul avocaților din România aduce omagiul lui Regelui României întregite, care nu s'a mulțumit să fie Rege numai prin sângele Sa, prin democrația Sa și prin armata Sa, ci și prin Justiția Său, prin democrația Sa și prin civilizația Sa, într-un Rege nu poate suferi să fie întrecut de nimeni și în nici una din aspirațiile înalte ale poporului Său și ale timpului Său.

Noi avocații, ca muncitori intelectuali, aducem omagiul nostru primului Rege care vizitează Oficiul internațional al muncii, simbol al inobilării muncii omenești; ca oameni de drept aducem omagiul nostru primului Rege, care vizitează Liga Națiunilor, simbol al justiției popoarelor.

Dem. I. Dobrescu,
Președintele Uniunii
avocaților.

Efectele caldurilor.

"Viitorul" scrie, că va asista la înmormântarea naționalismului ardelen.

Il felicităm pentru această fierbinte dorință!

Un lucru însă să nu-l uita: Acest ziar e cel mai nechemat să vorbească și să se pronunțe asupra acestui naționalism. În cadrele partidului, a căruia politică o face "Viitorul", sunt adunate toate celebritățile de tradiție a românismului ardelenesc în vremea stăpânirii ungurești.

Iar dacă această stăpânire, cu tot concursul dat de "patrioții" mai sus vizatți nu a fost în stare să asiste la înmormântarea naționalismului ardelenesc, suntem siguri, că nici Brăttenii și nici redactorii "Viitorului" nu vor avea să petreacă carul mortuar înconjurat de "cioclii", pe carul partidului liberal și i-a recutat din Ardeal.

Să fie deci liniștit "Viitorul". N-are nici un motiv de a se pregăti pentru această înmormântare.

Din Public.

O scrisoare deschisă

pentru d-l Primar și d-nii consilierii comunali ai com. Turcheș, jud. Brașov.

Călătorind cu trenul care leagă cele Șapte-sate din distanță în distanță și în dreptul fiecărei comune, se află o stație de așteptare.

Cea mai rău întreținută este aceea care se află în dreptul comunei Turcheș. Halul în care se află această stație se atribuie nepăsării pe de-o parte a Societății de tramvae, iar pe de alta conducătorilor comunei Turcheș.

Am convingerea că și unii și alții sunt de-o potrivă de vinovați, lăsându-se unii pe alții, iar cei cari suferă de pe urma acestei delăsări, sunt locuitorii com. Turcheș (bătrâni, tineri și copii) cari sunt nevoiți să umble cu trenul pentru interesele lor vitale.

Dacă acest șopron ar fi bine întreținut, acei cari trebuie să vie cu câte-va minute înainte de sosirea trenului, n'ar fi expuși să stea în drumul curentului foarte puternic care suflă de pe Valea Timișului și amenințați să se îmbolnăvească și chiar a contracta boale cu consecințe grave.

Acest șopron s'ar reface cu puțin parale și cred că nu va fi nici un gospodar în comuna Turcheș, care să nu dea 20-30 lei pentru refacerea acestui șo-

Scrisori din Maramureș.

In jurul revizuirii Reformei Agrare

Cleptocrația locală se teme de ordonarea revizuirii executărilor Reformei Agrare după ce prin fraude, falzuri și eludarea legii s'au sustras dela expropriieri. Pentru a se incuraja unul pe altul lansează vorba: că "revizuirea numai la intervenția M. Sale Regelui dacă s'ar ordona", căci cu Brăttenii s'au aranjat bine. Cu toate acestea se asigură pentru ori ce eventualitate. Cu nr. 130 din 12 Martie consilierul agricol Protopopescu — supranumit de popor "Mama rețelilor" — raportează subprefecturii, că delegații sătenilor în multe comune nu corespund chemării pentru care au fost aleși și propune să se facă la spartul țărului noul alegeri de delegați. În același zi fără a aștepta avizul subprefecturii cu nr. 131/1924 Reforma Agrară dă ordin Agronomilor regionali să efectueze până într-o lună alegerea de nou a delegaților sătenilor dar adauge la capăt "după posibilitate să fie realeși cei vechi".

Ce comedie străvezie! De ce se ordonează atunci tulburarea poporului și de ce se ține la decapitarea delegaților cari și-au făcut datoria? Dar administrația ca de regulă își va face datoria și va impune și octroia "instrumentele", cari nu văd și nu aud, dar știu a se preocupă.

Cel ce au făcut cereri de revizuire și au fost cinstiți — nu corespund. Consilierul agricol apără doar moșia jidanilor și a renegeților față de "boșevicii români", cari sunt descendenții de sânge ai voievozilor descălecații de țară. Astfel revizuirea — va fi tot pe placul proprietății uzurare, care trăiește din arănzii exagerate, din munca jărilor, din furtul laptelui și din jaful feudal al "neolobagilor" incuși și lipsiți de averi: în era învârtelilor și a domniei nerușinate a banului — dreptatea țărului va eși cu capul spart. Și ce e dureros și o nenorocire: țărul este sinonim cu Românul grănicer la frontieră!

Coresp.

O nouă afacere.

Cetim în "România" Sunt cunoscute afacerile libere așa zise și naționale.

Și e cunoscută mai ales una: chestia exportului de ouă. Această afacere constă în faptul că se strânseseră ouăle din toată țara, se făcuseră depozite în diferite puncte ale țării de către traficanții regimului și se aștepta oprobrea unui jurnal al consilierului de miniștri pentru ca ouăle să ia drumul frontierelor. Câștigul ce se realiza era de câteva sute de milioane.

Noroc că presa a luat cunoștință de acest fapt la timp, iar senatorul de Galați, d. Gussi a dat alarma în Senat.

Rezultatul a fost că operatorii acestei afaceri n'au mai avut curajul s'o facă, iar ouăle cari ajunseseră la 8 lei bucate, au scăzut în 24 de ore la 2 lei.

Ceea ce s'a petrecut cu ouăle se încearcă acum cu porcii. Din diverse puncte ale țării primim știri că se cumpără porci în cantități enorme, porci cari în loc să meargă la tăiere sunt puși la îngrășat. În același timp suntem informați că la ministerul industriei se pregătește un jurnal pentru aprobarea exportului de porci.

Care va să zică se repetă chestia cu ouăle.

Cerem un răspuns autorizat în această chestiune pentru ca opinia publică să cunoască adevărul.

Militare

Examenele de maior

Examenul teoretic și practic al căpitanilor și asimilaților activi și de rezervă, pentru gradul de maior, aflați în acest grad dela 1 Aprilie 1919 și mai vechi va avea loc pentru toate armele și serviciile armatei după cum urmează:

Infanteria. În lunile: Mai, Iunie, Septembrie și Noembrie curent, în garnizoanele Craiova, Ploiești, Chișinău, Cernăuți, Bârlad, Cluj și Brașov.

Examenul începe la 15 Mai a. c.

Cavaleria. În luna Septembrie în garnizoanele Arad și Bârlad.

Artileria. În luna Septembrie în garnizoanele Pitești, Roman, Constanța și Oradia-Mare.

Geniu. În luna Septembrie, în garnizoana Craiova.

Marină. Se va trece examenul pe Dunăre și la Mare, în luna Septembrie.

Serviciul sanitar, farmacist și intendența. — În orice timp în București după hotărârea inspectoratelor respective.

Amănări pentru studii.

Ministerul de război, secția recrutării, a dat ordin tuturor comandamentelor și cercurilor de recrutare ca să nu mai pretindă tinerilor, cari cer amănări pentru studii și reduceri de termen, diplomele și certificatele originale de studii dacă aceste acte se găsesc depuse la facultăți sau la școlile superioare unde cei tineri s'ar găsi înscriși.

Se vor considera valabile certificatele eliberate de decanate sau de direcția școlilor superioare, cari vor confirma că tinerii se găsesc înscriși pe baza certificatului de absolvire a liceului sau a diplomei școlii absolvite de acei tineri.

La magazinul de manufactură coloniale și băcănie:

Nicolae Hențiu în Brad Jud. Hunedoara află aplicare imediată pe lângă condițiuni foarte bune, un Commis harnic. Preferiți sunt manufacturiștii. 453 3-3

Cronică muzicală

6876/924.

Un mare festival muzical va avea loc azi, Sâmbătă, la ora 9 seara în Teatrul Național, dat de unii dintre cei mai distinși cântăreți bucureșteni, cari în urma cunoscutului conflict au eșit din legăturile Operei române bucureștene.

Programul acestui festival, asupra căruia atragem deosebita atențiune a publicului românesc conține următoarele puncte:

1. Leoncavallo: Prolog din Bajazzo — dl Costescu-Duca.
2. Boito: Arie din opera Mefistophele — dna A. Fersu.
3. Wagner: Povestea Gralului din opera Lohengrin — dl Vrăblescu.
4. Bolto: Ecce il mondo — dl Niculescu-Basu.
5. Cântece — dl Atanasiu.
6. Wagner: Duet din Walkira — dna Fersu și dl Rabega.
7. Meyerbeer: Vals din opera Dinorah — dna Drăgulescu.
8. Rossini: Cavatină din Barberul de Sevilla — dl Teodorescu.
9. Verdi: Arie din Aida — dna Rodrigo Athanasiu.
10. Rossini: din Barberul de Sevilla — dl Niculescu-Basu.
11. Schubert: Erkönlg — dl Folescu.
12. Donizetti: Sextet din Lucia de Lamermoor — dnele Drăgulescu, Rodrigo Athanasiu și dnl: Athanasiu, Folescu, Rabega și Vrăblescu.

Bilete se află seara la casă.

Reprezentarea operetei "Der Vogelhändler" (Păsărarul), care a avut loc Joi seara în teatrul "Apollo" înseamnă un nou succes pentru reuniunea germană de cântări "Kr. Deutscher Liederkranz". Soliști și coriști, deși au fost la început indispuși din cauza funcționării proaste a motorului electric, și-au revenit achitându-se în mod conștient de rolurile lor. Un dans-balet intercalat în actul al doilea studiat sub conducerea prof. de dans, dna Blecha, a fost mult aplaudat.

Noul dirigent al corului, dl R. Oschensky merită toată lauda pentru dirijarea operetei.

Al doilea concert al cvartetului Waldbauer-Kerpely, care a avut loc ieri seara, a fost încoronat de același succes de săvârșit ca și prima dată. Artiștii budapeșteni merită lăudă de răsunet mondial, pe care și l-au câștigat prin turneurile lor în străinătate.

Publicațiune.

Se aduce la cunoștința onor. Public că vaccinările antivaricelice (contra vârsatului) încep în orașul Brașov pe ziua de 12. Mai a. c. și se vor face gratuit de d-nii medici oficiali ai orașului. Ele se vor urma încă în zilele de 13 și 14 Mai a. c. și se vor face între orele 2-6 după amiază la centrele de vaccinare următoarele:

Circ. I. (Cetatea) la sfat de d-l dr. Tăiașescu.

Circ. II. (Blumena) la școala primară de Stat din str. Agriselor de d-l dr. Reiner.

Circ. III. (Brașovul vechi) la școala primară de Stat din str. de Mjloc 35 de d-l dr. Windt.

Circ. IV. (Șcheia) la școala primară din șirul "A. Șaguna" 8 de d-l dr. Donat.

Toți părinții sau tutorii sunt obligați (art. 54 al legii sanitare) a prezenta pentru vaccinare la centrele respective, copii cari n'au fost vaccinați cu succes și cari vor fi implinit etatea de trei (3) luni.

Copii născuți în anul trecut și cei din luna Ianuarie cari vor fi fost vaccinați cu succes de un medic particular, sunt scutiți de a fi prezentați la vaccinare; părinții sau tutorii lor sunt însă obligați a depune la Primărie (serviciul sanitar al orașului camera Nr. 8 etajul I) sau la centrul de vaccinare respectiv, certificatul de vaccinare al medicului particular care a vaccinat copilul, constândându-se că a fost vaccinat cu succes (art. 11 regulamentului de vaccinare și revaccinare) pentru a fi vizat.

Nu vor fi prezentați la centrele de vaccinare copii din familiile în care au existat în cursul ultimelor 2 luni, sau există acum, cazuri de boale contagioase (molipsitoare) scarlatină, difterie, etc.

Biletele de vaccinare se liberează gratuit la centrele de vaccinare mai sus arătate de către d-nii medici oficiali după 8 (opt) zile dela vaccinare a copilului.

Primar Medic-șaf
(ss) Dr. Schnell. (ss) Dr. Ganevici.
488 1-1

Se caută cu plată bună o dactilografă perfectă care posedă limba română și germană sau maghiară în scris și grai viu. Oferte în scris se vor trimite pe Adresa "Industria" la Administrația Găzetei Transilvaniei.

452 3-3



Indurerății soț, cumnați, cumnate, nepoate și strănepoate anunță încetarea din viață a iubitei și neuitatei noastre

MARIA CIOG

născ. VOINA

încetată din viață Joi d. m. în etate de 81 ani fiind împărțită cu Sf. Taine.

Înmormântarea va avea loc Duminecă, 11 Mai ora 2^{1/2}, din casele proprii, str. Cacovii de sus Nr. 48, în cimitirul bisericii Sft. Nicolae din Prund.

Odihnească în pace!

Brașov, 9 Maiu 1924.

491 1-1

Jalnica familie.

No. Cons. 7090-1924.

Publicațiune.

Pentru întocmirea listelor de recrutare a contingentului 1926 și pt. întocmirea listelor pregătitoare a contingentelor 1927 și 1928 se dispune conscrierea următorilor tineri, născuți aci resp. născuți în străinătate, însă domiciliați, cu părinții lor permanenți aci:

Să conscrie: 1. tinerii amănâți la ultima recrutare în luna Aprilie 1924 din cauza unor infirmități corporale ai contingentelor 1902 și 1903; 2. tinerii născuți în anul 1904, 1905 și 1906 încă nerecrutați. Conscrierea se face la secția militară orașenească (Str. Porții 63) după surburbi, în zilele următoare, de fie-că dată dela 8-12 ore a.m.:

1. La 19 Mai 1924, tinerii domiciliați în Schei.
2. La 20 Mai 1924, tinerii domiciliați în centrul orașului.
3. La 21 Mai 1924, tinerii domiciliați în Brașovu-vechi.
4. La 22 Mai 1924, tinerii domiciliați în împrejurimi (Stupini-fabrica de ciment, Honterus Nou, Dârste, Timișul de sus și de jos și Predeal) precum și eventual tinerii încă neconscriși din alte părți ale orașului.

Fiindcă toți tinerii trebuie conscriși, cari sunt născuți în anii înșirați, de aceea trebuie să se anunțe toți amplotiații publici, și cei dela Administrația financiară, dela Tribunal, dela Căile Ferate, dela Poștă etc. etc. fără deosebire că sunt ei de prezent acasă, sau ba.

Cei absenți, cei duși la miliție trebuie anunțați prin părinții sau rudele lor.

Document, în special extras de naștere, trebuie să aducă fiecare cu sine.

Acei tineri resp. rudenile lor, cari întrelasă de a face anunțările la termenele fixate, vor fi predați spre a fi judecați în senzul legilor de războiu și a instrucțiunilor de războiu pentru legile de războiu tribunalelor militare de războiu.

Brașov, la 2 Mai 1924.

484 1-2 Consiliul orașenesc.

No. 1677-1924
cons. oraș.

Publicațiune de licitație

În ziua de 19 Mai a. c. la 10 ore a. m. se va ținea în secția economică a consiliului orașenesc (Strada Argintarilor 5 II. etaj ușa 3) o licitație publică cu oferte în scris, spre a asigura furnizarea articolelor de scris și de cancelarie întrebuintate pentru toate serviciile consiliului orașenesc în decursul anului 1924.

Ofertele închise și timbrate corespunzător, provăzute cu un vadiu de 500 de Lei, se vor preda conducătorului secției a V-a sau lociitorului lui înainte de ținerea licitației.

Condițiunile de ofertare și cele ale contractului se pot citi în secția economică a orașului în orele de oficiu.

Brașov, în 28 Aprilie 1924.

480 1-1 Consiliul orașenesc.

În partea cea mai bună a orașului Brașov o prăvălie din brânza ferăriei cu marfă imprevună, urgente vânzare.

În toate părțile orașului mai multe grădini ca și locuri virane ieftin de vânzare.

În Blumăna o casă familiară nou renovată, din care 2 camere, bucătărie, imediat de ocupat, 220,000 Lei.

Mai multe case familiare ca și case cu prăvălie, imediat ocupabile, locuință familiară ieftin de vânzare.

Un dormitor în stare bună, un salon ca și o bucătărie cu albituri de pat urgent de vânzare.

M. Friedman
489 1-1 Str. Castelului 47.

Societate Anonimă pentru Industria lemnelor de fag din Prejmer.

**CONVOCARE
LA ADUNAREA GENERALA ORDINARA**

a „Societății anonime pentru industria lemnelor de fag din Prejmer”, care va avea loc la 21 Mai 1924 ora 3 p. m. în biroul avocatului Dr. Alfred Tontsch la Brașov (Strada Principele Carol No. 36).

Ordinea de zi

1. Raportul consiliului de administrație despre anii de gestiune 1922-23 și 1923-24 și prezentarea conturilor de profit și pierdere respective.
2. Raportul consiliului de cenzori.
3. Hotărârea referitoare la bilanțuri și pierdere și beneficiul dovedit.
4. Descărcarea consiliului de administrație și de cenzori.
5. Raport și propunere despre fuziune cu „Societatea anonimă din Vama Buzău”.

Brașov, la 8 Mai 1924.

Consiliul de administrație.

NB. Acțiunile se vor depune până la 17 Mai la băncile: „Banca ardeleană industrială și comercială soc. anom.” Brașov și „Banque de Credit Suisse”.

BILANȚUL ÎNCHEIAT

ACTIV		la 31 Martie 1923.		PASIV	
	Lei	b.		Lei	b.
Cassa	20.519	35	Capital	1000000	—
Teren fabricii și construcții noi	1.824.424	55	Creditori	8996790	04
Casa Buzău	56.742	—			
Păduri	1.627.251	34			
Linia industrială	3.016.370	57			
Economie	83.818	—			
Grajd și boi de pădure	64.634	45			
Grajd, cai și boi Prejmer	107.035	10			
Mobilier	65.836	95			
Unelte	39.446	55			
Debitori	959.819	92			
Pierdere:					
Report de pierdere					
1913-22	851.632	23			
Pierdere					
1922-23	1279.259	03			
	2.130.891	26			
	9.996.790	04		9.996.790	04

Prejmer, la 31 Martie 1923.

BILANȚUL ÎNCHEIAT

ACTIV		la 31 Martie 1924.		PASIV	
	Lei	b.		Lei	b.
Cassa	2.820	52	Capital	1.000.000	—
Realități	1.965.603	85	Creditori	10.495.266	66
Linia industrială	2.943.982	20			
Păduri	646.519	45			
Depozit de lemne	1.909.941	18			
Economie	65.602	—			
Cai boi și trăsuri	225.776	10			
Mobilier	74.704	80			
Debitori	1.516.885	19			
Pierdere: Ra-					
portul pierde-					
rei 1913-					
1923	2.130.891	26			
Profit în					
1923/1924	37.459.89	37			
	2.093.431	37			
	11.495.266	66		11.495.266	66

Prejmer, la 31 Martie 1924.

Rador No. 1252.

GUM NE CURATIM SANGELE SI NE INTARIM TRUPUL
BROSURA F. INTERESANTA. NU TREBUIE SA LIPSEASCA DIN NICI O CASA. GRATUIT CONTRA JUMEI DE 1 LEU PENTRU PORTO.
CERETI LA FARMACIA VOREL DIN PIATRA-N.

GUM NE VINDECAM DE REUMATISM SI GUTTA
BROSURA F. INTERESANTA. NU TREBUIE SA LIPSEASCA DIN NICI O CASA. GRATUIT CONTRA JUMEI DE 1 LEU PENTRU PORTO.
CERETI LA FARMACIA VOREL DIN PIATRA-N.

386 8-12

Saxonia No. 2480

2 Automobile de persoane

- 1 „Adler” 6 locuri 32 PS. și
- 1 „Benz” 6 locuri PS.

folosite însă în stare ireproșabilă, de vânzare.

Doritorii se vor adresa firmei

Friederic Czell & Fii Grupa Carol Czell
462 3-3 BRAȘOV, Str. Principele Carol No. 17.

Uzinele de fier și Domeniile din Reșița
SOCIETATE ANONIMĂ

Prospect de subscripțiune

Pentru 74.000 acțiuni nominative.

Societatea *Uzinele de fier și Domeniile din Reșița S. A.* a hotărât în adunarea sa generală extraordinară din 27 Martie 1924 și în conformitate cu Jurnalul Consiliului de Miniștri No. 237 din 14 Februarie 1924, publicat în „Monitorul Oficial” No. 36 din 19 Februarie 1924, sporirea capitalului său social dela 185 milioane la 250 milioane Lei, printr-o emisiune de 130.000 acțiuni nominative.

Scopul acestei emisiuni este de a augmenta fondul de rulment al societății.

În ceea ce privește rentabilitatea acțiunii, menționăm că dividendul pentru exercițiul 1923 este de 30%. Noile acțiuni vor participa la întregul beneficiu pe exercițiul 1924.

Consiliul de administrație însărcinat de către adunarea generală extraordinară să realizeze această emisiune, oferă 74.000 acțiuni acționarilor societății în condițiunile stabilite mai jos. Numărul acționarilor cari vor rămâne va fi destinat să satisfacă obligațiunile luate în mod ferm de către societate.

Fiecare acționar va avea dreptul să subscrie o acțiune nouă la cinci acțiuni vechi. Nici un drept de opțiune nu se va acorda posesorului a mai puțin de cinci acțiuni. Pentru a-și exercita dreptul de opțiune, acționarii vor trebui să prezinte la una din băncile următoare:

- la BUCUREȘTI: la Banca Agricolă
- „ L. Berkowitz
- „ Chrissoveloni
- „ Comercială Italiană Română
- „ Comercială Română
- „ de Credit Român
- „ Generală a Țării Românești
- „ Marmarosch, Blank & Co.
- „ Românească
- „ de Scont a României
- „ Țărănească

la TIMIȘOARA: la Banca Timișoarei și Soc. Comercială pe Acțiuni.

la SIBIU: la „ALBINA” Institut de Credit și de Economie

la LONDRA: la Banca Glyn, Mille, Currie, Holt & Co.

la VIENA: la Societatea Generală de Credit Funciar al Austriei sau la sucursala lor

titlurile provizorii sau chitanțele lor integral liberate pentru a fi stampilate, însoțindu-le de o însemnare în dublu exemplar conținând numele și adresa acționarului precum și numerile titlurilor sau chitanțelor. Dreptul de opțiune va trebui să fie exercitat cu începere dela data de 12 Maiu până cel mai târziu la 17 Maiu 1924. După expirarea acestui termen, dreptul de opțiune al acționarilor se stinge.

Prețul de emisiune al noilor acțiuni a fost fixat la Lei 1.400 bucata. Prima de Lei 900 va fi trecută la fondul de rezervă.

Vărsămintele asupra prețului de emisiune vor trebui efectuate la următoarele date:

- 400 Lei la subscripție
- 300 „ „ 30 Iunie 1924
- 300 „ „ 30 Septembrie 1924
- 400 „ „ 30 Noembrie 1924

Subscriptorul va plăti drept speze de emisiune 5 Lei de acțiune subscrisă.

Primul vărsământ de Lei 400 va putea fi de asemenea achitat prin compensațiune cu couponul exercițiului 1923, care va fi acceptat în valoarea dividendului de Lei 127,25 astfel ca pentru o acțiune nouă subscriitorul va prezenta trei cupoane 1923 în valoarea totală de Lei 381,75 și Lei 23,25 în numerar. Posesorii acțiunilor emisiunii a III-a realizată în 1923, și cari nu participă decât la jumătatea beneficiului net al exercițiului 1923, pot întrebuinta dividendul de Lei 63,25 ce revine acestor acțiuni, la plata primului vărsământ asupra noilor acțiuni. Pentru fiecare acțiune nouă subscrisă banca de subscripțiune va aplica pe chitanțele acțiunilor emisiunii a III-a o stampilă constatând dividendul achitat pe 1923 pentru fiecare cinci acțiuni reprezentate în aceste chitanțe, astfel contravaloarea dividendului a cinci acțiuni emisiunii a III-a reprezentând Lei 316,25, subscriitorul va depune pentru fiecare acțiune nouă subscrisă, și suma de Lei 88,75 în numerar. — Este bine înțeles, că pentru acțiunile al căror dividend nu a făcut obiectul compensației în chestiune, dividendul se va plăti în numerar la termenul ce se va fixa.

În cazul când acționarul nu va efectua vărsămintele ulterioare la datele fixate, va avea de plătit dobânzi moratorii de 16% cu drept pentru societate a proceda în caz de neplată la termen conform dispozițiunilor prevăzute de lege și de statute.

477 2-2

Consiliul de administrație.

Lloyd 2480.

Adr. telegr: **„ECHO” „DERMATA”**
CLUJ.

este marca celor mai bune

G H E T E

FRĂȚII RENNER & Co. FABRICA DE PIELARIE S. A.

325 8-34

MOBILA de ocazie de vânzare. Informațiuni la Nr. 1. 464 3-8

În școala de dans Fran-cisc Ijac (Gewerbeverein) la 19 Mai a. c. începe un curs nou. 488 1-2

ULTIMA ORA

Partidul lui Radici pentru o republică constituțională.

Zagreb, 8. — O ediție specială a ziarului „Slobodni Dom” organul lui Radici, a publicat mult așteptatul manifest al partidului lui Radici. Manifestul se adresează „fraților slavi și neslavi din țara iugoslavă și muncitorească” și subliniază dorința partidului iugoslavist-croat ca să ajungă la o înțelegere cu frații sârbi. Dar, spune manifestul, toate străduințele în această direcție au fost zadărnice de Pasici, șeful partidului radical. După ce enumeră toate „păcatele deșănților puterii la Belgrad”, manifestul zice că sârbilor li se arată mereu sperietoarea cum că croșii ar fi republicani.

Partidul iugoslavist dorește o republică umană și constituțională fără atentate și fără violențe. Ea cere dreptul țărănilor și muncitorilor și de aceea ea vrea un stat iugoslavist, un guvern iugoslavist și o administrație iugoslavistă. Dacă se va respecta această voință a poporului, atunci nu se va produce nici o răsturnare în Iugoslavia. Majoritatea pentru marea muncă parlamentară ce trebuie făcută, este de pe acum asigurată.

Manifestul încheie printr-un apel la organizația partidului iugoslavist ca prin munca ei să mărească succesul partidului. Manifestul e semnat de președintele partidului iugoslavist Radici, de vicepreședinți și de secretari.

INFORMAȚIUNI

Jubileul Asociației meseriașilor a fost sărbătorit în mod demn de membrii și prietenii Asociației în ziua de Sf. George printr-un Tedeum solemn în Biserica din Cetate iar seara prin o cină comună prezidată de părintele I. Meret, actualul președinte al societății, cu care prilej numeroși oratori și delegați ai diferiților corporații au exprimat urările lor de bine Asociației jubilară. Într-un număr viitor vom aduce, după însemnările vechiului membru și fruntaș al Comitetului Asociației, d-l comerciant Ilie Sevu, câteva amănunte și date statistice din trecutul Asociației.

Un medic — asasinat de bandiți. Din Iași se anunță asasinarea doctorului Constantin Botez, medicul spitalului din comuna St. Hărău, județul Dorohoiu. Reințorcându-se noaptea acasă împreună cu soția sa de la locuința preotului din localitate, soții au fost întâmpinați pe pragul casei de doi bandiți, dintre cari unul a deschis asupra medicului două focuri de armă omorându-l pe loc. Soția a leșinat. În timpul acestui bandițiu au pătruns în casă furând o sumă de 200.000 lei precum și juvencile de mare valoare.

Cinematografic. Un film deosebit de interesant pregătește marea întreprindere „Universul City”, care va cinematografa vechea satiră clasică de acum 200 ani „Căldătorii lui Gulliver”. În scopul acesta au loc acum tratative cu directorul unei trupe de liliputani și de uriași, cari vor juca în acest film.

— În România există azi cu totul 270 stabilimente cinematografice, dintre cari 25 se găsesc la București. Din filmele ce se reprezintă sunt 35% de proveniență americană, 25% din Austria și Germania, câte 10% din Franța și Italia, iar alte 10% din Anglia, Danemarca etc.

Castelul din Râșnov. La București a sosit ieri o delegație din Râșnov, condusă de prefectul județului, spre a prezenta A. S. R. Principelui Carol documentele de proprietate ale castelului dela Râșnov, care a fost donat Principelui Moștenitor.

4 lucrători carbonizați. — Eri noaptea un puternic incendiu s'a declarat la sonda Nr. 30, care era în producție, a soc. „Creditul Miner”, din schela Moșeni. Au fost carbonizați 4 lu-

crători. Printre ei se află și maestrul sondor Săndulescu. Amănunte urmează.

In județul Tulcea și-a făcut apariția animalul numit țăstar sau popondac, cum îi zice în popor, care distruge în deosebi semănăturile. Până acum au fost distruse câteva mil de hectare de semănături.

Accident mortal de aviație. Miercuri la ora 7 și jum. d. a. unul dintre cei mai buni piloți români, locot. Sava a căzut în Arad cu avionul dela o mare înălțime rămânând mort pe loc. Accidentul ia survenit din cauza unui sac de nisip ce-l avea legat pe bord și care înlocuia un pasager. În timpul acrobațiilor, căci locotenentul Sava avea specialitatea acrobațiilor cu avionul, sacul de nisip a scăpat din legătură și s'a prăbușit pe una din aripi găurind-o. Avionul desechilibrându-se s'a prăbușit la pământ, îngropând sub sfărâmaturi corpul aviatorului.

Vămutrea coletelor postale. Direcțiunea generală a vămilor a trimis un ordin circular tuturor punctelor vamale, prin care le pune în vedere să urmărească ca birourile de expediție la vămutrea coletelor postale să nu perceapă decât următoarele taxe: lei 15 pentru un colet care conține un singur fel de marfă, lei 25 pentru cel care conține 1—5 articole și lei 40 pentru coletele cari au dela 6 articole în sus. În afară de acest tarif nu se vor admite decât taxele de timbru, imprimările vamale și transportul la domiciliu.

Ai dureri iarna din cauza de gerăturilor și le potolește cu KAISER-BORAX. 5-0

BERSON



Too și talpă de cauciuc BERSON
să pună cismarul pe ghetete Dr. căci economiști nu numai bani, dar veți menaja atât picioarele cât și ghetete Dr. Lloyd 279h.

Locale

Alte trei conferințe. Păr. Podea anunță alte trei conferințe pe zilele de 19, 20 și 21 Mai, în sala dela Casa Sfatului la orele 6.15 p. m. de următorul conținut:

- a) Originile creștinismului.
- b) Originile și evoluția sectelor religioase.
- c) O sută de ani de luptă până la prohibirea alcoolului în Statele Unite.

In urma lipsei de apă conducta din Brașovechi și Blumăna se va închide noaptea de la orele 10 până la 5 dimineața. În părțile mai sus situate ale Scheiului conducta va funcționa numai dimineața la amiazi și seara câteva ore. Din cauza secetei se recomandă tuturor economie de apă.

O grevă a chelnerilor s'a declarat în cafeneaua „Coroana”, neputându-se ajunge la un acord între patron și oamenii de serviciu. În celelalte cafenele greva a fost aplanată, închizându-se contracte separate.

Accident mortal. — Ludovic Eged din Zărnești, săpând la niște lucrări de pământ, a fost îngropat în decursul muncii de pământul ce s'a prăbușit asupra lui, aplegându-se cu leziuni grave interne. Transportat în spitalul civil din loc, a încetat din viață.

Daruri la Crucea Roșie filiala Brașov. Cu ocaziunea Adunărilor generale am primit dela Banca de circulația mărfurilor (Waarenverkehrs-bank) suma de 3000 lei și dela Banca Abiră 1000 lei. Totodată s'a înscris ca membru donator d-l Dr. Vasile Glăjaru cu 1000 lei și d-na Maria I. Ciurcu membră aderentă cu lei 500.

Din adunarea generală se exprimă mulțumiri generoșilor donatori și noilor membrii se urează viață lungă.

Maria B. Balulescu, presid., Maria Burduoiu, casieră.

Mare complex de pământ între Strada Sitei și Strada Fabriciei, cu locuința frumoasă și alte dependente, mai departe locuință de portar, mare grădină de poame, luncă, o mică pădure de fag — toate potrivite pentru o casă boierească, sanatoriu sau întreprindere industrială, în apropierea liniei ferate, având legătură cu apeductul și canalizarea, potrivite și pentru parcelare — de vânzare din mână liberă.

Amănunte la d-l A. v. Krauss, Brașov, Strada Lungă 66. 455 2-4

De vânzare casa din Strada de mijloc No. 114. 457 2-0

Contra guturaiului o spăltură KAISER-BORAX. Îți aduce în timp scurt o alinare. 5-0

Dela administrația finanelor primim următorul avis: Se pune în vedere tuturor funcționarilor publici, salariaților de stat, județ și comună cât și tuturor pensionarilor, că nu vor putea primi nimeni salariu sau pensie pe luna Iunie a. c. dacă nu va proba cu chitanță achitarea impozitului pe venitul global pe anul financiar 1924.

Farmacii de serviciu. În timpul de 10—24 Mai vor face serviciu peste amiazi, noaptea și în Duminică farmaciile: F. Iekelius, la „Speranța” din Str. Porții Nr. 23 și V. Klein, la „Coroana de aur” din Str. Caterinei Nr. 7.

O expoziție de albături pentru bărbați și femei va avea loc între 12 până 15 Mai în toate vitrinele firmei Iulius Nedoma. 490 1-1

„Asociațiunea maștrilor de lucru și angajaților industriali din România-Mare secția Brașov”, ține adunarea sa lunară în ziua de Sâmbătă 10 Mai, la ora 8 seara în Strada Lungă Nr. 4 (Tontsch). — Președinte. 495 2-2 Saxonica Nr. 2407

Albături pentru dame să cumpărați numai dela magazinul special al lui **Francisc Gross.** Saxonica Nr. 278 5241 2-0

De arădat pământuri de arat. Strada Lungă 105. 458 2-0

La băile Eforiei școlare. e lipsă de UN MASSEUR și o MASSEUZA, cari pot intra imediat în serviciu. Vor fi preferiți cei cu praxă. 1-8

Se primesc ceasuri pentru reparat la firma H. Ostersetzer, Târgul grăului 9. 475 1-0

Tuturor celor, cari au ținut să dea ultimul cuor pământesc: neuitatului meu soț le exprim și pe această cale sincere mulțumite. Văd. Maria Navrea.

Emma Villa

Pensiōn Dr. W. :: Konya ::

TUȘNAD BAI

Confort. Lumină :: electrică. ::

PREȚURI MODERATE. 1-0

VICTOR ENGBER

Întreprindere pentru instalații de lumină și putere (forță) electrice, Brașov, str. Hirscher Nr. 18.

Face devizuri și planuri și primește comenzi pentru executare pentru instalațiuni electrice și de forță electrică, de ori ce gen și de ori ce mărime. Garantează executare specială după prescripțiuni și instrucțiunile comenzilor.

Furnizor de dinamuri, electro-motoare material tehnic de electricitate, etc.
Prospecte cu prețurile stau la dispoziția on. clientele și se trimit la cerere. 451 3-3

Pregătiri pentru primirea „Astrui”.

Din București se anunță: Comitetul de inițiativă pentru primirea Asociației culturale „Astra” din Sibiu, s'a întrunit joi luând parte I. P. S. S. Mitropolitul Primat, d-nii miniștri dr. C. Angelescu și Lepădatu; Al. N. Ștefănescu, inspector general administrativ; generalii: Manolescu, președintele „Caselor Naționale”; Leonte, Holban și Panaitescu; d-nii Berceanu, prim ajutor de primar, Grădișteanu, președintele soc. „Macedo-Română”; colonel Negreanu, delegatul ministerului de războiu; d-nele Sabina Cantacuzino, Rădulescu, de la soc. „Mormintele Eroilor”, Costescu, directorul soc. „Viața”; Țițeica, prof. universitar, etc.

D-l general Manolescu, președintele „Caselor Naționale” a anunțat că vor sosi peste 700 delegați din Transilvania, Banat, Maramureș, Crișana, cu conducătorii respectivi în frunte cu P. S. S. Mitropolitul Bălan și Suciu.

D-l general Manolescu a mai anunțat că școala militară va pune la dispoziție 300 de paturi pentru vizitatori. Restul de paturi au fost oferite de școala de jandarmerie, „Asociația hotelierilor” și de către Primăria Capitalei.

D-l Al. N. Ștefănescu, inspector general administrativ și membru în comitetul de organizare a anunțat că va interveni pe lângă d-l ministru Frasinovici, să doneze din partea ministerului de interne, suma de 100.000 lei, care să servească la cheltuielile ce se vor face cu acest prilej.

D-l dr. C. Angelescu a anunțat că va dona și d sa 100.000 lei. D-na Sabina Cantacuzino a donat 50.000 lei în numele „Universității libere”.

Noi puncte vamale pe frontiera Banatului

Ministerul de finanțe, în urma noiel delimitări a frontierei dintre România și Iugoslavia va da în curând o decizie pe baza căreia se vor înființa următoarele noi vămi și succursale vamale: Jimboia, Jam, Drăgănești și succursalele Lătnășu, Cruceni, Otelec și Lăminele.

Convocare

Asociațiunea pentru sprijinirea învățăcelilor și sodalilor români Brașov convoacă Adunarea generală ordinară pe ziua de **Duminică 18 Mai** la orele 3 p. m. în localul Asociațiunei având la ordinea zilei:

- 1, Deschiderea adunării; 2, Raportul comitetului pe 1923; 3, Raportul Cassei pe 1923; 4, Raportul cenzorilor; 5, Eventuale propuneri; 6, Alegerea noului comitet; 7, Închiderea adunării. Brașov 1 Mai 1923

Comitetul.

AVIZ!

Am onoare a aduce la cunoștința stimatele doamne, că intrând în asociație cu d-na Bachner, primim spre confecționare costume și haine după moda engleză și franceză. Execuția cea mai fină. **Imrehné și Bachuorné**

487 1-1

De vânzare una garnitură de terat 4 cel putere adresa la Str. Canalul Timiș No. 6 Brașov. 472 2-2